

ГОТОВ ЛИ ТЫ?

Великие задачи, выдвинутые программой КПСС, требуют повседневного совершенствования всех методов работы по воспитанию советских людей в духе высокой идейности и беззаветной преданности делу строительства коммунистического общества, постоянной готовности к защите социалистической Отчизны.

Большая роль в этом важном деле принадлежит общественным организациям цехов. От их активной повседневной, планомерной работы во многом зависит успех в деле военно-патриотического воспитания членов общества, в обучении трудящихся основам военно-технических знаний и развития технических видов спорта.

Работа, проводимая на комбинате в период подготовки к 20-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне, выявила богатейшие возможности для широкой пропаганды героических традиций советского народа.

Уметь и быть всегда гото-

вым так защитить свою социалистическую Родину, как защищали ее герои Великой Отечественной войны, — что может быть выше этого долга для каждого молодого патриота!

В духе готовности к обороне, любви и уважения к советским вооруженным силам призваны под руководством Коммунистической партии воспитывать нашу молодежь комсомольские организации цехов. Это и есть основное содержание, сердцевина военно-патриотического воспитания.

Особое внимание в настоящее время обращено на подготовку молодежи призывного возраста. Центральным комитетом ВЛКСМ, союзом спортивных обществ и организаций утвержден комплекс нормативных требований по физической и технической подготовке молодежи. Выполняющие эти нормативы награждаются значком «Готов к защите Родины».

В положении о комплексе

«Готов к защите Родины» указывается, что основными его задачами являются: воспитание юношей в духе советского патриотизма, моральной стойкости, укрепление их здоровья, развитие высоких физических качеств и волевой закалки; вооружение призывников техническими знаниями и навыками по военно-прикладным специальностям.

Комплекс состоит из 10 нормативных требований, после сдачи которых, с учетом спортивно-технических показателей, спортсменам вручается серебряный или золотой нагрудный значок «Готов к защите Родины». Для получения значка необходимо в течение года выполнить установленный комплекс нормативных требований. Для получения серебряного значка «Готов к защите Родины» необходимо по 10 видам набрать 450 очков, а золотого значка — 550 очков.

Комплекс рассчитан на то, чтобы создать наиболее благо-

приятные условия для систематической физической и технической подготовки самых широких масс молодежи, в первую очередь призывного возраста.

Кто же проводит эту работу?

Занятия по физической и технической подготовке организовываются усилиями профсоюзных, комсомольских, спортивных организаций цехов с помощью военкоматов, руководителей предприятий.

Техническая подготовка призывников по специальностям авто- и мотоводитель, механик, стрелок, тракторист, а также начальная подготовка пилота самолета (вертолета), планериста, парашютиста и радиоспециалиста проводится в спортивных клубах, на курсах и в кружках.

Спортивные кружки и секции должны обеспечивать успешную сдачу норм по стрельбе и подготовку спортсменов-раз-

рядников по техническим видам спорта.

Следовательно, комсомольским организациям, совместно со спортивными организациями комбината необходимо в своей работе использовать новое положение, чтобы организовать активное участие призывников-комсомольцев и всей молодежи в занятиях по физической и технической подготовке и сдаче норм комплекса «Готов к защите Родины», проводить целенаправленную воспитательную работу с молодежью.

Правильная и умелая организация работы по сдаче юношами нормативов комплекса «Готов к защите Родины» будет способствовать коренному улучшению постановки воспитательной работы с молодежью комбината, будет способствовать всестороннему развитию нашей молодежи.

С. ПАЛЬЧИКОВ,
инструктор парткома
комбината.

У КОКСОХИМИКОВ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Воспитанию человека-бойца, гражданина, патриота немалое внимание уделяют партийные организации цехов нашего комбината. Массовую военно-патриотическую работу коммунисты проводят со старшеклассниками подшефных школ.

Особо в этом отношении хочется отметить партийную организацию коксохимического производства, шефствующую над 53-й школой. Работники его находят самые разнообразные формы и методы военно-патриотического воспитания подростков, создают всевозможные кружки, секции, проводят беседы, словом, ищут самые различные средства воздействия на сознание подрастающего поколения.

Члены партийной организации и цехового комитета коксохимического производства создали при школе стрелковый кружок, в котором с большим

удовольствием занимаются десятки юношей, будущих воинов Советской Армии. Руководит кружком мастер-механик углеобогатительного цеха В. Синицкий.

Большую помощь школе в приобретении спортивного инвентаря, спортивных комплексов оказал цеховой комитет коксохимического производства (председатель И. Сабодаш).

Шефы установили строгий контроль над тем, как идет подготовка юношей и девушек к сдаче норм на значок ГТО и на спортивные разряды.

Делу военно-патриотического воспитания молодежи в 53-й школе служат и средства наглядной агитации. Огромное место в этом отношении занимают стенды, рассказывающие о героических подвигах советского народа, юношей и девушек нашей страны. К 20-летию победы над гитлеровской Германией руками учащихся школы был создан и красиво оформлен стенд «Магнитогорцы — Герои Советского Союза» — была выпущена специальная стенгазета, рассказывающая о незабываемых подвигах советских людей.

В дни празднования 20-летия победы над фашистами перед учащимися 53-й школы выступали Герои Советского Союза, участники гражданской и Отечественной войн, герои-партизаны.

Прочно вошли в практику воспитания молодежи тематические вечера, беседы, лекции и доклады, киносеансы на военно-патриотическую тему.

Для десятиклассников, будущих воинов Советской Армии, шефы организовали секции, где юноши занимаются всевозможными прикладными видами спорта. Кроме того, для них неоднократно проводились беседы на тему: «Служба в Вооруженных Силах — почетный долг каждого гражданина СССР».

Учащиеся 53-й школы при непосредственной помощи работников коксохимического производства оборудовали уголок боевой славы, созданы и успешно работают радиокружок, сандружина, мотокружок. Школьники принимают ак-

тивное участие в военных играх, лыжных походах, выступали в соревнованиях по прикладным видам спорта.

Летом текущего года намечается проведение похода по местам боевой славы. Маршрут будет лежать через города Верхнеуральск и Белорецк — районы, где действовали партизанские соединения братьев Кашириных и Василия Константиновича Блюхера.

Посещение мест исторических боев, памятников, могил павших воинов, музеев, зачисление участников революции, ветеранов гражданской и Отечественной войн, Героев Советского Союза в списки пионерских отрядов, комсомольских групп способствует еще большему развитию военно-патриотического сознания подростков.

В результате подведения итогов соревнования и оценки всей проделанной работы по военно-патриотическому воспитанию учащихся в 1964/65 учебном году коллектив 53-й школы занял 2-е место в городе и на днях был награжден Грамотой Центрального Совета ДОСААФ и ЦК ВЛКСМ.

Хотелось бы, чтобы хорошее начинание коммунистов и представителей цехкома коксохимического производства было поддержано общественными организациями других цехов. Партийные организации должны неустанно и повседневно усиливать шефскую помощь педагогам в работе по военно-патриотическому воспитанию учащихся.

Заводской комитет комсомола еще недостаточно занимается этим важным вопросом. Воспитание патриотов, мужественных, убежденных борцов начинается с детских лет; основы его закладываются еще в школе, в пионерских отрядах, в комсомольских группах. Поэтому кто, как не заводская комсомольская организация, должен еще с большим размахом и эффективностью вести работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

А. ПРОЗОРОВ,
ответственный секретарь
общества «Знание» ММН.



Много хороших специалистов работает в цехе подготовки составов.

НА СНИМКЕ: передовые машинисты кранов цеха Александр Иванович Румалев (слева), Александра Фадеевна Ларина и Александр Алексеевич Ганенков беседуют о своей работе.

Фото Н. Нестеренко.

ДЯДЯ ГРИША

В обеденный перерыв у слесарных верстаков котельно-ремонтного цеха часто можно видеть рабочих разных возрастов, окружающих пожилого слесаря Григория Петровича Харченко. Они слушают его рассказы о былом. Тема неисчерпаема. Начнет ли рассказчик повествование о времени своего детства, о бурных ли днях революции, встречах с рабочими-большевиками, о партизанском отряде, борьбе Красной Армии с многочисленными врагами молодой Советской республики, то ли о ранней жизни Магнитки — его всегда слушают с интересом, потому что жизнь Григория Петровича — это история.

— Что и говорить, неизвестной стала наша страна, ее люди. В детстве горел желанием учиться, но не предоставлялось возможности, — рассказывал Григорий Петрович. — С 12 лет пошел работать пильщиком. Работал с раннего утра до позднего вечера. О семичасовом дне тогда и не мечтали. А работали-то как? Все делали вручную.

Когда в нашей деревне в 1925 году появился первый американский трактор «Форзон» с двухлемешным плугом, когда он остановился среди улицы, — сбегалась вся деревня. Смотрели на трактор, как на какое-то чудо. Не меньшим чудом казался и первый радиоприемник, который был установлен в деревенском клубе.

Бабушка моя пришла один раз послушать его в клуб да больше и не появлялась там, решив, что в черном ящике — нечистая сила.

Да, такой у нас был народ. И только благодаря советской власти мы вышли из дребей невежества и бедности. Мог ли я тогда думать, что научусь грамоте? Нет. Только советская власть предоставила такую возможность.

Сначала я окончил курсы ликбеза, потом школу взрослых, политехнику и строительную школу. Сейчас

ПАРТИИ РЯДОВОЙ

весь мир у меня, как на ладони — все ясно и понятно. Читаю сегодня о нашей ракетной технике и вспоминаю, чем мы защищали Советов в гражданскую войну.

В нашем партизанском отряде основным оружием были дробовики да пики. Их мы делали сами из зубьев конных граблей...

В те времена на Урале властвовал Колчак, и Григорий Харченко был мобилизован в армию белых. Но Григорий уже знал, чьи интересы защищал Колчак. Он перешел в известный ему отряд красных партизан. Командир отряда Михаил Егорович Летунов с большой радостью встретил Григория, как старого друга и одно-

сельчанина. Во многих крупных операциях участвовал Григорий Петрович. В последнем бою был тяжело контужен, навсегда потерял друга и командира Михаила Егоровича Летунова. Сейчас ему воздвигнуты памятники в деревне Введенск и городе Кустанае.

— Вы, молодежь, должны гордиться своими отцами. Они в боях отстаивали свободу и право на новую счастливую жизнь. Вы также должны гордиться и тем, что живете и трудитесь в индустриальной Магнитке — это наследие также ваших отцов, — каждый раз напоминает молодежи Григорий Петрович.

Коммунист Григорий Петрович Харченко более тридцати лет прожил на Магнитке, не один раз избирался депутатом Магнитогорского горсовета. За доблестный труд имеет награды и благодарности. В настоящее время он собирается на заслуженный отдых. Но несмотря на преклонный возраст он всегда бодрый и энергичный, любит шутить. Его дисциплинированность и добросовестное отношение к труду всегда служат примером для молодежи. Его слова: «Если мы плохо работаем, значит не хотим, чтоб нам лучше жилось», — помнит молодежь цеха.

Таков Григорий Петрович Харченко, не стареющий душой и сердцем коммунист двадцатых годов, которого в цехе с любовью называют дядя Гриша.

С. НЕННО.

Уметь и быть всегда готовым
защищать свою Родину!